



上海干部群众认真学习总书记给“老杨树宣讲汇”的回信,纷纷表示—— 努力为人民城市建设添砖加瓦

本报记者 宋宁华 解敏 孙云
杨欢 陈佳琳 曹博文

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。今天上午,上海干部群众认真学习习近平总书记的回信,纷纷表示将深刻领会回信精神,结合工作实际,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。



杨浦滨江 本报记者 刘歆摄

感受莫大鼓舞和自豪

“今天我学习了习近平总书记的回信,感受到莫大的鼓舞、无比兴奋和自豪。今天下午,‘众鑫有话·老兵跟党走’宣讲团的成员们将专门组织学习习近平总书记回信。”“老杨树宣讲汇”的宣讲导师、国防大学政治学院院聘教授姜德福是宣讲汇的第一批成员,也是上海市2023年度最美退役军人集体“众鑫有话·老兵跟党走”宣讲团的团长。20余名“众鑫有话”成员中,包括他在内的8人同时也是“老杨树”的成员。

他说,5年来,“老杨树宣讲汇”宣传党的创新理论和人民城市理念的步伐始终没有停下。过去5年,宣讲团的足迹遍布黄浦江两岸的社区、园区、机关、学校等各类场所,每年都要开展数十场宣讲。“未来,我和我的‘老伙伴们’将继续前进,永远听党话、跟党走,做党的忠诚战士。”

在杨浦滨江,“七一勋章”获得者、老劳模黄宝妹每隔一段时间,就要和年轻人讲一讲自己的亲身经历,帮助和引导他们牢记“国之大事”,厚植家国情怀。

“5年前,习近平总书记给杨浦滨江亲切地叮嘱我,要多向年轻人讲一讲。”2020年6月,黄宝妹加入由300多名老同志组成的“老杨树宣讲汇”,成为一名宣讲志愿者。不久前,“黄奶奶”受邀入驻B站,第一次直播宣讲,吸引了5000多人“围观”,用“乡音俚语”和“小故事”等“大众化语言”释疑解惑、发声,传递了党的声音,传播正能量,成为受年轻人追捧的“Up主”。

原卢湾区区长张载养,是上海城市变化发展的参与者见证者推动者,先后撰写了《上

海地铁是如何从无到有、领先世界的》《上海是如何从小绿化变成大绿化的》《苏州河治理是如何艰难起步的》等回忆网文,获得积极的社会反响。“乐龄申城·E行动”启动后,作为“网宣达人”的张载养马上报名,成为400名首批离退老干部市民网络巡访团的一员,定期“上网冲浪”,发挥优势专长,传播“好声音”。

“学习了习近平总书记给‘老杨树宣讲汇’全体同志的回信,我深受鼓舞。总书记的殷殷嘱托,催人奋进。”张载养表示,老同志要勇于“亮剑”、智于斗争,当好网络空间思想引领的“报春鸟”、信息监督的“啄木鸟”和安全宣传的“布谷鸟”。“作为一名光荣在党五十年的老党员,我在国资战线奋斗了一辈子,虽然退休了,但还想尽己所能,继续用自己的经验和智慧,为国资事业发展贡献力量,为人民城市建设添砖加瓦。”

从进驻互联网平台“直播”“引流”,到组建老干部网络巡访团传播“好声音”;从开博客、做公众号推送“小文章”,到摄制微视频走进校园立德树人;从引导互联网企业制作正能量产品,到助力现代企业科学运营发展……全市离退老干部“触网”“连线”,线上线下,用亲身经历讲好人民城市故事,用优势专长服务人民城市发展。

深入践行人民城市理念

“‘人民城市人民建,人民城市为人民’理念是我们推进党建引领基层治理和城市建设的根本遵循。彭浦新村街道持续19年探索推进的旧住房成套改造工作,是‘人民城市为人民’的生动实践。”静安区彭浦新村街道党工委书记、人大工委主任任伟表示,和“老杨树宣讲汇”的同志们一样,作为“人

民满意的公务员”,我也积极宣讲彭浦新村街道创新摸索出的旧住房成套改造“彭浦经验”“彭浦模式”,宣扬彭浦新村“我们辛苦一阵子,居民幸福一辈子”的理念,宣传彭浦新村街道旧住房改造工作“连级跳”、创新的“彭浦经验”,成为上海市旧住房成套改造的标杆,在上海推广,并被复制到全国。

“我曾先后近20次赴上海市委党校、团市委、静安区人大常委会、静安区委党校、静安区党建活动专场、彭浦新村街道彭三小区党群服务站等地,用生动感人的案例和倾情投入的宣讲化身基层‘宣讲员’,一次次地走心授课将‘四个特别’精神传递到大家的心坎上。”任伟说。

“把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,我们希望让每个生活在这里的人、来到这里的人,都能感受到城市的温度。”青浦区赵巷镇党委委员程炜璇说。近日,“环城水系”赵巷文明实践带启动。程炜璇介绍,该实践带深入践行“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”的服务宗旨,成立多支基层志愿者队伍。“小清莲”志愿服务队由沿线居委干部组建,他们定期开展各类宣传活动,讲好青浦故事,传播好青浦声音。由沿线学校组建的“小白鹭”志愿服务队,则通过青少年播撒文明的种子,守护“环城水系”城市生态环境,护河护绿,提升居民幸福指数。

程炜璇表示,我们将认真学习习近平总书记给杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志的回信,未来赵巷镇将坚持以人民为中心的

发展理念,以改革创新为动力,立足区位优势,统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设,奋力打造“东融西联”发展品质的科创新镇、“快消慢生”时尚品质的商贸重镇、“绿核蓝脉”生态品质的宜居靓镇、“崧韵泽润”内涵品质的人文名镇、“人本民先”治理品质的平安强镇的“五个城镇”建设,让城市更美好,让居民更幸福。

松江区方松街道党工委书记、人大工委主任李海表示,习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,让我深受感动,倍受鼓舞。基层理论宣讲是连接新时代党的创新理论与人民群众的桥梁,对于街道而言,要让习近平新时代中国特色社会主义思想在基层落地生根、开花结果,必须坚持在理论宣讲中守正创新,贴近实际、贴近生活、贴近群众,把准基层群众的关切点、抓住社会发展的关键点、对接群众情感的共鸣点,把“入人心”“暖人心”“聚人心”的宣讲内容送到寻常百姓家。

长期以来,方松街道深入推进松江区“云间理堂”建设,积极探索基层理论宣讲新路径,成立由“班子领导”“支部书记”“机关党员”“方松青年”“专家学者”“社区‘五老’”“行之有方”“方松名嘴”等团队组成的“理响一方”理论宣讲团,并通过推出不断更新的理论宣讲菜单,由基层按需点单,面向社区群众、辖区企业、新业态群体等广大受众,形成深入群众的“大众化”宣讲体系。通过“理响一方”理论宣讲团的视角,聚焦“兴业、善治、惠民”,讲“好”新时代党的创新理论、讲“深”人民城市理念、讲“活”百姓爱听的“方松故事”,从而凝聚起方松人深入践行人民城市理念、全力建设“科创、人文、生态”现代化新松江的精神力量。

带动更多市民深入践行人民城市理念

方翔



新民报

“带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。”近日,习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信中的这句话,引发广大市民热议。

上海,是人民城市理念的首提地。牢记习近平总书记殷殷嘱托,建设人民城市,五年来,

上海深入践行人民城市理念,一切为了人民,一切依靠人民,处处围绕人民,也不断造福人民。

人民城市建设的核心价值是人本价值,最根本的立场是人民立场,出发点和落脚点都是为了让人民群众在城市里生活得更好、更幸福,这就需要带动更多市民深入践行人民城市理念,使得他们的主人翁意识不断增强,积极参与到城市建设和治理中,像“老杨树宣讲汇”团队成员,结合亲身经历,积极鼓励市民共同为打造和谐美丽城市贡献力量。建设人

民城市,需要调动好每个人的积极性,共同建设美好家园,努力构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体。

如何带动更多市民深入践行人民城市理念,这就需要创新形式,讲好身边的生动故事。像已经90多岁的全国劳模黄宝妹,就曾在B站的“老杨树宣讲汇”直播间当过主播,很受欢迎。通过不断探索和创新宣讲形式,利用新媒体平台开展线上宣讲等,以适应不同市民群体的需求和习惯,提高宣讲的

针对性和有效性,不断深化市民对人民城市理念的理解和认同。

生活在这座城市,无论“老市民”还是新市民,都是城市发展的主体。我们要带动更多市民深入践行人民城市理念,激发他们的积极性、主动性、创造性,踊跃投身人民城市建设、发展和治理的全过程和各方面,共享现代化发展成果,努力建设属于人民、服务人民、成就人民的美好城市,实现人与城“相互成就”。

(上接第1版)

在世界技能博物馆,李强详细了解博物馆建设运营、我国申办世界技能大赛和获奖等情况,并与获得大赛金牌的选手交谈。李强说,你们在大赛上取得佳绩,充分

展现了我国技能人才的风采,要通过你们的生动故事和榜样效应,带动更多人愿学技能、学好技能,走技能成才、技能报国之路。李强强调,各级政府要更加重视、关心技能人才,持续优化支持保障政策,加大制

度创新和投入力度。要完善技能人才发展规划和服务体系,拓宽技能人才发展通道,健全职业资格、技能等级等多元化评价机制,提高技能人才薪酬待遇,让技能人才就业前景好、有奔头。要引导企业培养用好

技能人才,真正让技高者多得、多劳者多得。要加强技能人才表彰奖励,增进全社会对技能人才认同,营造尊重劳动崇尚技能的浓厚氛围。

陈吉宁、吴政隆参加调研。